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ОРГАНІЗАЦІЯ АНАЛІЗУ ТРУДОВИХ РЕСУРСІВ ПІДПРИЄМСТВА 

Для країни найголовнішим фактором є людський ресурс. Людський ресурс є 

багатогранним, деякі створюють необхідні технології для покращення життя, а деякі для 

самого життя.  

Трудові ресурси потрібні всім, від маленького магазина на окраїні міста до 

найбільшого підприємства в країні. Вони поділяються на: 

– реальні – це люди, які вже працевлаштовані; 

– потенційні – які не працюють, але в майбутньому можуть працевлаштуватись. 

Трудові ресурси більш скорочено називають «персонал», «кадри», «працівники». 

Однак, в залежності від виконуваної ними праці персонал поділяються на: робітників, 

службовців, спеціалістів та керівників. 

Керівники відносно сталий персонал, а от щодо інших так сказати не можна. 

Робітники, службовці та спеціалісти постійно змінюються, шукаючи більш хороші умови. 

Через це підвищується плинність кадрів. Керівники не можуть постійно навчати своїх 

працівників, втрачаючи свій час. Коли все ж таки колектив в більшій мірі стабільний, 

керівникам потрібно дізнатися ефективність використання трудових ресурсів. Проводиться 

аналіз, який включає в себе такі етапи: 

– аналіз чисельності, складу та руху робочої сили; 

– аналіз використання фонду робочого часу; 
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– аналіз продуктивності праці; 

– визначення резервів підвищення ефективності використання трудових ресурсів 

[1]. 

Кожний з етапів складається з низки показників, які в купі складають інформацію для 

правильних управлінських рішень в майбутньому. 

На будь-якому підприємстві аналіз трудових ресурсів починається з аналізу його 

чисельності, складу та руху робочої сили, що дає змогу побачити забезпеченість 

підприємства хорошими та кваліфікованими працівниками. Під час цього етапу виникають 

питання, які потрібно вирішувати. Наприклад: на підприємстві є посада, яка в принципі не 

потрібна, або ж навпаки, є потреба в цій посаді. 

На другому етапі визначається повнота використання трудових ресурсів. Вона 

визначається, як добуток чисельності робітників, кількість відпрацьованих днів одним 

робітником та середня тривалість робочого дня. В процесі цього аналізу важливим є 

визначення відхилень, які знаходяться відніманням фактичних показників від планових або 

від показників минулих періодів. Ці відхилення дають змогу побачити наскільки добре 

використовується час на підприємстві. 

Найголовнішим етапом в цьому аналізі є третій етап, тобто аналіз продуктивності 

праці, який включає в себе динаміку та загальну виконуваність завдань закріплених планом, 

а також вивчення її рівня. Від рівня і динаміки залежать всі основні показники підприємства. 

Продуктивність праці в залежності від методу співвідношення поділяється на 

виробіток(співвідношення обсягу виробленої продукції на затрати праці виробництва 

відповідного обсягу продукції) та трудомісткість(обернено виробітку). Вона може 

розраховуватись, як на одного працюючого так і на одиницю робочого часу. Продуктивність 

вимірюється в трьох вимірниках: вартісному, натуральному та трудовому. Натуральні 

вимірники здебільшого використовують на підприємствах з однорідною продукцією. 

Трудові використовуються на підприємствах в яких обсяг продукції або виконаних робіт 

визначається в нормо-годинах. Вартісні переважно використовуються підприємства де є 

різнорідна продукція. 

І завершальним етапом в аналізі є підрахунок виявлених резервів підвищення 

ефективності та заходи їх використання, які розробляються під час та в кінці аналізу. 

В цьому стислому контексті підводячи підсумки, можна сказати, що за допомогою 

цього аналізу підприємство може виявити недоліки у роботі та їх причини, а також методи та 

шляхи їх вирішення, що дає змогу ефективно і продуктивно працювати в майбутньому, що у 

свою чергу збільшує його прибуток і може вивести на новий рівень продажів готової 

продукції. 
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УПРАВЛІННЯ ОРГАНІЗАЦІЄЮ ПРАЦІ ПІД ЧАС КАРАНТИННИХ ОБМЕЖЕНЬ 

Сьогодні світ охопила серйозна соціально-економічна криза, яка стала наслідком 

пандемії COVID-19. Наслідки, якої стали великим викликом для підприємства. Перед 

керівництво виникли нові складні задачі, які потребували негайного оперативного 

виконання. Настав час не для підвищення прибутковості підприємства та його 

конкурентоспроможності, а час «вистояти» у складних умовах. Однією з головних сфер, яку 

вразили карантинні обмеження стала сфера управління персоналом та організація праці на 

підприємстві в нових умовах.  

Отже, найбільш вразливим до кризи, яка спричинена пандемією COVID-19 став ринок 

праці, зокрема умови та способи організації праці на підприємствах різних сфер діяльності. 

Розпочався процес швидкого аналізу наявного персоналу, та розробка нової стратегії 

управління персоналом.  

Загалом вплив пандемії COVID-19 на світову та українську економіки протягом 

березня – липня 2020 р. призвів до ряду таких змін на вітчизняному ринку праці: 

– фактичного скорочення зайнятості в Україні; 

– зростання кількості безробітних в Україні; 

– зменшення кількості українців, що працюють закордоном (трудових мігрантів); 

– зменшення доходів населення України від продажу своєї робочої сили та 

самозайнятості через зменшення зарплати, втрати роботи та доходів фізичних осіб-

підприємців [1]. 

Відповідно до даних Держкомстату [2] рівень безробіття у другому кварталі 2020 р. 

становив 9,9%, а в аналогічний період 2019 р. рівень безробіття знаходився на рівні 7,8%. 

Офіційно з початку карантинних обмежень 0,5 млн. чоловік отримали статус безробітних. 

Отже, ринок праці в кризовий 2020 рік упав на третину. Як свідчать дані сайту 

пошуку роботи work.ua, у середньму кожен місяць в Україні всього відкритими були майже 
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